
Хроника

 У Доњој Градини се одржава централни дио обиљежавања Дана сјећања на жртве
геноцида над Србима, Јеврејима и Ромима у НДХ.

  

Обиљежавању присуствују предсједник Републике Српске Синиша Каран,
предсједник Србије Александар Вучић, српски члан Предсједништва БиХ Жељка
Цвијановић, предсједник Народне скупштине Српске Ненад Стевандић,
предсједник Владе Саво Минић, лидер СНСД-а Милорад Додик, те министри у
владама Српске и Србије.

  

У Доњој Градини је и специјални изасланик пресједника САД Доналда Трампа за
борбу против антисемитизма Јехуда Каплун.

  

Присутни су и амбасадор Русије у БиХ Игор Калабухов, представници Републике
Српске у институцијама на нивоу БиХ, представници политичких партија и
посланици у Народној скупштини Републике Српске.

  

Присуствују и дипломатски представници, потомци преживјелих јасеновачких логораша,
грађани, ученици, те бројне домаће и иностране медијске екипе.
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Хроника

  Вучић: Жртва страдалих логораша подсећа колико су мир и слобода драгоцени  Председник Александар Вучић је изјавио, након полагања венаца на гробном пољу"Тополе", да нас жртва страдалих логораша подсећа колико су мир, слобода и људскодостојанство драгоцени. "Са дубоким поштовањем сећамо се свих невино страдалих,свесни да је чување истине наша трајна одговорност", написао је Вучић на Инстаграму.  Такође, указао је да Дан сећања није само дуг према прошлости, већ и обавеза премабудућности да сачувамо заједништво и не дозволимо да се такви злочини икада понове."На местима страдања не говоримо гласно, али шаљемо јасну поруку у име истине,правде и трајног памћења", поручио је Вучић.        &#160;     &#160;   &#160;       &#160;           View this post on Instagram    &#160;   &#160; &#160; &#160;   &#160; &#160;   &#160; &#160; &#160;    &#160; &#160;   A post shared by Aleksandar Vučić (@buducnostsrbijeav)       Уочи церемоније, председник је рекао да људи најчешће мисле да ћутањем илисакривањем истине могу да промене то што се догодило. "Зато је обавеза свихслободарских народа, свих који су претпели страшне трагедије да се томе супротставе ида се боре за истину. Ми ћемо наставити то да радимо", рекао је Вучић, преноси Срна.  Нагласио је да ће предствници Србије и Републике Српске сваког месеца да имајусастанке како би у Доњој Градини направили меморијални центар, пошто многима одњих не дозвољавају да посете Јасеновачки цвет у Хрватаској, што је, како је навео,срамота само по себи.  Такође, Вучић је изразио забринутост због антисемитизма, који се рађа, како каже, удобром делу Европе. "Просто као да је неко поново пустио дух из боце. И сви заједноморамо томе да се супротставимо", рекао је Вучић.  Вучић: Отворићемо Меморијални центар овде, на месту најмонструознијих злочина  Председник Србије Александар Вучић изјавио је да ће Београд обезбедити новац заизградњу Меморијалног центра у Доњој Градини, у којем ће свако да буде добродошао.  Вучић је на церемонији обележавања Дана сећања у Доњој Градини подсетио да сепрошле године заветовао да ћемо изградити меморијални центар у Доњој Градини.
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Хроника

  "Ја вам обећавам да неће проћи ни један дан и да ћу сваке недеље имати састанке доковде, нашим новцем, из Србије, колико може, да у томе учествује и помогне и РепубликаСрпска, али ми ћемо то својим новцем да финансирамо, да никне велелепниМеморијални центар у који никада никоме неће бити забрањено да дође, као што нам једанас забрањено да одемо у Јасеновац, Камени цвет да видимо и положимо венце ицвеће. Биће отворено за све људе, да сви сазнају на којем месту су се догађалинајмонструознији злочини", рекао је Вучић.  Подсетио је на речи владике Николаја Велимировића који је био затвореник 117027 улогору у Дахау, који је написао "сваки грех против човека или мржње најдиректнији ножу сопствено срце. Ко мрзи извршио је самоубиство своје душе" и за кога је рекао да јеодлично знао шта је систем истребљења у Доњој Градини и Јасеновцу.  "Знао је да опише природу зла и светског суноврата. Клањајући се са посебнимпијететом пред жртвама усташких злочина морамо се сетити упозорења БертолдаБрехта који је рекао мислећи на нацизам 'утроба из које је ово пузало и даље је плодна'", рекао је председник.  Додик: Српски народ неће допустити ревизију историје  Председник СНСД-а Милорад Додик рекао је у обраћању окупљенима да су људиубијани у Јасеновцу и Доњој Градини само зато што су имали идентитет, име, презиме,веру и што су рођени као део српске, јеврејске и ромске заједнице.  Додик је рекао да морамо понављати познате истине о којима највише говори тишина уДоњој Градини.  Указао је да ни ове године у Доњој Градини на обележавању Дана сећања на жртвегеноцида над Србима, Јеврејима и Ромима у НДХ нема амбасадора ЕУ. Према његовојоцени, нису дошли, јер Република Српска не прихвата и не признаје Немца КристијанаШмита, што никада и неће учинити.  "Ми нисмо желели да ово буде политика, овде нема места политици, ово је истина",рекао је Додик.  Додик је истакао да српски народ данас има Републику Српску, Србију, имајудостојанство и да неће допустити ревизију историје.  Херцог: Не смемо да дозволимо да реторика мржње прође без одговора  Председник Израела Исак Херцог поручио је да не сме да се дозволи а делаизопачености и реторика мржње прођу без одговора, јер у супротном могу да будупоновљени.  Херцог је у поруци, коју је прочитала израелска амбасадорка у БиХ Галит Пелег, рекаода му је "част, иако у тужним околностима", да се "поново обрати уочи ове тешкегодишњице зла почињеног у живописном месту Доња Градина".

  "Нацисти и њихове ревносне присталице убили су наше претке, Јевреје, Србе, Роме идруге. Њихов једини злочин био је што су се усудили да постоје", истакао је Херцог.  Указао је да ово место данас представља суров подсетник на стравичну бруталност којаје почињена у име мржње.  "Оно такође указује на снажну потребу да се боримо против свих облика неоснованемржње, као и против режима који је отворено подстичу. Историја нас је научила даникада не смемо дозволити да дела изопачености и реторика мржње прођу безодговора, јер у супротном могу бити поновљени", поручио је Херцог.    Историја нас је научила да никада не смемо дозволити да дела изопачености и реторикамржње прођу без одговора, јер у супротном могу бити поновљени    Додао је да, нажалост, у овом тренутку постоји врло стварни, убилачки режим којипрети мирољубивим нацијама широм света.  "Као што се више пута показало, руководство Исламске Републике Иран даје приоритетуништењу државе Израел у односу на бригу о потребама сопствених грађана.Деценијама граде империју зла и терора, а ми се морамо супротставити њима и њиховимсилама таме", рекао је Херцог.  Рекао је да је једна од његових најсветијих одговорности, као председника Израела,очување сећања на све који су страдали у Холокаусту.
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  "Такође, имамо дужност да обезбедимо будућност јеврејског народа предузимањеммера против оних који данас угрожавају нашу државу, како речима тако и делима.Искористимо ову прилику да се поново обавежемо на заједнички рад у сузбијању свихоблика неосноване мржње и дискриминације", истакао је Херцог.  Председник Израела је поручио да се удруживањем снага у очувању сећања напрошлост, може помоћи у изградњи сигурније и толерантније будућности за све.  Каран: Република Српска никада неће дозволити да се геноцид над Србима понови  Председник Републике Српске Синиша Каран рекао је да су Јасеновац и Доња Градинавечна опомена човечанству и доказ до које мере зло може да иде када постанеидеологија, а идеологија државна политика.  “Овде нема простора за недореченост, овде се мора говорити искрено, одговорно,истином и чињеницама поткријепљено. Над српским народом у НДХ почињен је геноцид,то није питање тумачења већ историјска чињеница”, поручио је Каран у Доњој Градинина обележавању Дана сећања на жртве геноцида над Србима, Јеврејима и Ромима уНДХ.

    Овде нема простора за недореченост, овде се мора говорити искрено, одговорно,истином и чињеницама поткријепљено. Над српским народом у НДХ почињен је геноцид,то није питање тумачења већ историјска чињеница    Он је истакао да се истина мора понављати како никад не би била заборављена.  "Управо зато је и Народна скупштина Републике Српске још 2015. године усвојилаДекларацију о геноциду Независне Државе Хрватске над Србима, Јеврејима иРомима током Другог светског рата, којом је јасно утврђено да је реч о системском,државно организованом злочину са намером потпуног уништења народа, посебносрпског народа", рекао је Каран.  Подсетио је да је геноцид над Србима спроведен кроз појединачна и масовна убиства,мучења, депортације, присилне конверзије, покатоличавање, уништавањекултурно-верског и духовног идентитета и масовна стратишта широм територије НДХ.  "Геноцидна политика тадашње Хрватске државе била је јавно формулисана -трећину Срба побити, трећину протерати, а трећину покатоличити и тимеасимиловати. Ову политику су усташе доследно и бескомпромисно спроводили",рекао је Каран.  Каран је нагласио да је Република Српска настала како се геноцид над Србиманикада не би поновио.  “Република Српска води одговорну политику заштите српског народа и усвојила јеРезолуцију којом се осуђују и оцењују као недопустиве идеолошке релативизације иревитализације идеологије Независне Државе Хрватске, те негирање и умањивањегеноцида над Србима”, рекао је Каран, додајући да ће се Република Српска боритипротив сваког облика ревизионизма.    Патријарх Порфирије: Доња Градина - земља натопљена сузама и крвљу  Нема узвишенијег нити моћнијег мјеста са којег се поздрав "Христос васкрсе" можесилније изрећи и даље чути него на мјесту распрећа нашег невиног Господа покрајЈерусалима и овдје на мјесту најстрашније голготе српског народа - у Доњој Градини,рекао је данас Његова свестост патријарх српски Порфирије у Спомен-подрчју ДоњаГрадина гдје је служио парастос и помен за 700.000 невино страдалих Срба, Јевреја иРома убијених у јасеновачком систему концентрационих логора у Независној ДржавиХрватској.

  - Сабрало нас је ово свето мјесто - Доња Градина, земља натопљена људским сузама иљудском крвљу, али и освећена молитвом - рекао је патријарх.    Доња Градина, земља натопљена људским сузама и људском крвљу, али и освећенамолитвом    Он је истакао да су ту ријечи сувишне и да је првенствено потребна тишина срца, тишинау којој ослушкујемо и чујемо глас оних који су својим страдањем освједочили вјеру, љубави достојанство људског лика.  
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- Потребна је изнад свега чиста молитва. Зато се данас молитвено поклањамо Светимјасеновачким мученицима, невино пострадалима, нашим прецима и рођацима, сусједима,једном ријечју, нашим сународницима - поручио је патријарх Порфирије.  Цвијановић са Каплуном у Доњој Градини: Одајемо почаст жртвама Јасеновца  Српски члан Предсједништва БиХ Жељка Цвијановић сусрела се данас у Доњој Градиниса специјалним изаслаником за надзор и борбу против антисемитизма у америчком СтејтДепартменту, амбасадором рабином Јехудом Каплуном.    У Доњој Градини, са специјалним изаслаником за надзор и борбу против антисемитизмау америчком Стејт Департменту, амбасадором рабином Јехудом Каплуном @StateSEAS .Хвала нашем уваженом госту што је данас са нама и што ћемо заједно одати почастсрпским, јеврејским, ромским и свим… pic.twitter.com/MUvFjX4t1x  — Жељка Цвијановић (@Cvijanovic_Z) April 19, 2026    - Хвала нашем уваженом госту што је данас са нама и што ћемо заједно одати почастсрпским, јеврејским, ромским и свим другим жртвама страдалим у логору Јасеновац ињеговом највећем стратишту Доњој Градини - написала је Цвијановићева у објави надруштвеним мрежама.  У Доњој Градини се данас обиљежава Дан сјећања на жртве геноцида над Србима,Јеврејима и Ромима у НДХ.  Централни дио обиљежавања Дана сјећања почео је Светом литургијом у Цркви Светихапостола Петра и Павла у Козарској Дубици, коју је служио епископ марчански Сава.    У оквиру обиљежавања Дана сјећања положени су вијенци и цвијеће на гробно пољеТополе, након чега је услиједио парастос и помен жртвама геноцида на гробном пољуХрастови.  Подсјећамо, аутобусима који данас превозе путнике до Спомен-подручја Доња Градинане наплаћује се путарина на дионицама ауто-путева у Републици Српској.    Према подацима Спомен-подручја Доња Градина, у злогласном логору Јасеновацтоком Другог свјетског рата страдало је 700.000 жртава усташког злочина, међукојима 500.000 Срба.    Поводом обиљежавања Дана сјећања на жртве усташког злочина геноцида уконцентрационом логору Јасеновац и његовом највећем стратишту - Доњој Градини уРепублици Српској је Дан жалости.  Арбутина: Не може оповргнути чињеница да је над Србима извршен геноцид у НДХ  Не могу се оповргнути бројни докази да је над Србима почињен геноцид у НДХ поручиоје директор београдског Музеја жртава геноцида Бојан Арбутина и указао да је веомазначајно што Република Српска и Србија заједнички обележавају Дан сећања на жртвеу Јасеновцу.  Арбутина је истакао да је обавеза Србије и Републике Српске да негују културу сећања,те изразио наду да ће бити настављена пракса заједничког обележавања Дана сећањана жртве усташког злочина – геноцида у концентрационом логору Јасеновац и његовомнајвећем стратишту Доњој Градини.

  "Значај заједничког обележавања је велики, зато што је страдање у НДХ заједничкострадање српског народа. То је страдање српског народа где год да се налазио - да лина простору данашње БиХ, Хрватске или Србије. То је оно што нас везује и што јепотребно обележавати заједнички", истакао је Арбутина за Срну.  Арбутина је рекао да се не може оповргнути чињеница да је над Србима извршенгеноцид у НДХ јер то потврђују бројни материјални докази, као и документацијакоја се чува и у Хрватском државном архиву, али и у Војном архиву у Београду имногим другим архивима, музејима и библиотекама.

  "И сви материјални докази говоре о природи тог злочина која је геноцидна. И немаговора да се може на било какав научни начин оповргнути да је над Србимаспроведен геноцид у НДХ", навео је Арбутина.

 5 / 9

https://twitter.com/StateSEAS?ref_src=twsrc%5Etfw
https://t.co/MUvFjX4t1x
https://twitter.com/Cvijanovic_Z/status/2045801019636899918?ref_src=twsrc%5Etfw


Хроника

  Он је напоменуо да бројни стручњаци истражују злочине које је починила НДХ, те даМузеј жртава геноцида стално добија нове резултате, фото-документа, видео-записе наоснову чега може веома објективно и историографском методом да се утврди шта седешавало на територији НДХ.  Арбутина је додао да се на тај начин могу оспорити тврдње свих ревизиониста којипокушавају да умање тај злочин.
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  "Примера је заиста много, од пописа жртава рата до документације,документарно-играних филмова које снимамо. Ту су и спискови Диане Будисављевић одеци коју је она спасила, па се онда само поставља питање - зашто је толики број децебио заточен у систему концентрационих логора смрти у Јасеновцу?", указао је Арбутина.
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  Он је истакао да су сви докази о злочину у Јасеновцу потресни и када је реч о судбиниљуди, њиховом страдању, начинима на који су страдали, али и злочинцима.  "Не може се ниједан случај посебно издвојити. Када говоримо о Јасеновцу, обичноистакнем пример мајке Ане Виле, која је са своје петоро деце заклана на скели наСави", навео је он, те додао да је таквих примера безброј.  Арбутина је подсетио и на страдање учитељице Стане Арнаут у Пребиловцима, којусу усташе убиле на стравичан начин, као и на судбину Милице Тепић (Кнежопољкекоја је симбол страдања мајке с децом) које су међу бројним другим судбинамажена, деце, људи и бораца за слободу.  "Сваки пример је непобитан доказ страдања српског народа, али и борбе српскогнарода за слободу", истакао је Арбутина.

  Говорећи о активностима Музеја жртава геноцида и ван граница Србије и ширењуистине и страдању Срба у Јасеновцу, Арбутина је рекао да овај музеј има добрумеђународну сарадњу, али да најбољу сарадњу има са установама културе и науке изРепублике Српске.  "Може се рећи да смо једном месечно у Републици Српској, да ли је то Бањалука,Приједор, Доња Градина, Градишка, Требиње. Покушавамо да заједничким снагамаочувамо сећање на наше претке. А што се тиче међународне сарадње и она је богата",навео је он.
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  Изложба у Музеју победе у Москви  Арбутина је најавио да ће 21. маја у Музеју победе у Москви бити отворена великаизложба београдског Музеја жртава геноцида о совјетском ратном фотографу ЖоржуСкригину, који је током Другог светског рата боравио на простору тадашње Југославијеи забележио бројне фотографије страдања српског народа.  Једна од Скригинових фотографија је и она снимљена у Скендер Вакуфу у јануару 1944.године на којој мајка Милица Тепић, позната и као Мајка Кнежопољка, носи сина Бранкана леђима и за руку води кћерку Драгицу, а која представља симбол страдања у Другомсветском рату народа Козаре и Поткозарја.  "Кроз ту повезницу да је он Скригин био Рус који је дошао из Совјетског Савеза, ми смоуспоставили сарадњу са Музејом победе у Москви", рекао је Арбутина Срни, те додао даМузеј учествује и у бројним другим програмским активностима и у Француској, Грчкој иШвајцарској.  (РТРС-РТ-РТС)  
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